

СОВЕТСКОЕ ПРИНАГРЬЕ

1997
4 ФЕВРАЛЯ
ВТОРНИК
15 (8085)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1986 Г.

Новости

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ краевой администрации от шестого января нынешнего года утверждены новые «Правила охоты на территории Красноярского края».

Они разработаны на основе Федерального Закона о животном мире и содержат в себе существенные изменения

ВНУТРИРАЙОННЫЕ взаимоотношения предприятий начинают давать свои нежелательные плоды.

Безаличная оплата проезда на автомобильном транспорте муниципального предприятия «Сатурн» практически лишила его необходимого минимума наличных денежных средств. Предприятие не может приобрести запасные части для автобусов, выходящих из строя, и, как следствие, они один за другим астают в гараж до лучших времен. Разрешено комплектовать автобусы, собирая из одного несколько предприятий не имеет воз-

ЕЩЕ НЕ ЗАКОНЧИЛСЯ зима 1997 года, а в районной администрации уже начали подготовку к следующему отопительному сезону, — заявил недавно заместитель главы администрации Я. Г. Кучерук.

Это связано прежде всего с тем, что с отходом осенней навигации на малых северных реках все предприятия краевого центра будут работать на досрочный завоз топлива в северные регионы. А потому все необходимые

ТРУДНОЕ финансовое положение, сложившееся в авиаконпании «Енисейский меридиан», может отразиться не только на его сотрудниках, но и на социальной обстановке в нашем Кежемском районе — есть риск прекращения полетов.

Все это вынуждает районную администрацию решать сегодня вопросы передачи Кежемского авиапредприятия в муниципальную собственность.

ОБЩАЯ задолженность поплатных по всем видам платежей составляет сумму в 591 миллион рублей, из которых только ПИРЭО за коммунальные услуги задолжал 345 миллионов рублей.

Положение дел усугубляется еще и тем, что, получая финансирование из краевого бюджета, руководство ОПС-12 не имеет возможности получать производственные и промышленные товары по взаимозачету с предприятиями краевого центра в необходимых объемах.

Неоднократные обращения

Информации подготовил
К. ДАНИЛЕНКО.

НОВЫЕ ПРАВИЛА ОХОТЫ

в порядке охотпользования; выдана удостоверения на право производства охоты, лицензирование объектов животного мира, аренда охотничьих угодий физическими лицами и другие статьи.

АВТОБУСЫ СТАНОВЯТСЯ НА ПРИКОЛ

Но если эти попытки не увенчаются успехом в ближайшее время, — сказал нам директор предприятия Л. И. Подкуйко, — то мы будем просто вынуждены прекратить осуществление перевозок по отдельным маршрутам внутри района.

ГОТОВИМСЯ ЗАГОДА

материалы и оборудование надо возить в район уже сегодня. Именно для этих целей от ведущих бюджетных организаций и учреждений (ПИРЭО, руно и другие) собраны административной заявки на необходимые материалы и оборудование для заключения договоров о взаимозачетных поставках товаров народного потребления в АО «Крайснаб».

НЕОБХОДИМО СРОЧНОЕ РЕШЕНИЕ

Для этой цели в краевой центр направлен руководитель Кюдинского муниципального авиапредприятия Э. З. Хамидов.

О результатах поездки мы намерены сообщить в одном из последующих номеров «СП».

ПОЧТИ «МАТ»

к руководству края не увенчался успехом — средства нет и у них. Потому в разговоре с нами руководителем предприятия Ю. И. Алексанин сказал с отчаянием: «Положительный дел не завидно, денег нет, и каких-то дальнейших перспектив я просто не вижу. Единственная надежда пока остается на районную администрацию, которая дала обещание подключиться к решению наших проблем незамедлительно».

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

И СТАЛА ОНА УЧИТЕЛЕМ

Теперь уж заведено, что на протяжении десятилетий учитель в деревне — первый человек. На него равняется все село. И сегодня учитель — авторитет для сельчан, учителя живут той же жизнью, что и все вокруг: огород, хозяйство (иначе семью не прокормить), бесконечные хлопоты...

Наталья Павловна РУКОСУЕВА живет и работает учителем русского языка и литературы в д. Яркино. Жизнь ее складывалась нелегко. Воспитывалась в детском доме, рано поняла, почему фунт лиха. Счастлива, что судьба свела ее с Константином Семеновичем Кузнецовым, который смог взглянуть в Наталью любовь к детям и способности к педагогике. Он для многих воспитанников был учителем, наставником и очень уважаемым человеком, которого все любил и прислушивались к его мнению.

После окончания Енисейского педагогического училища год отработала в Нижнеингашском районе, потом приехала в Яркино просто в гости да так и осталась здесь. Вышла замуж, воспитывала детей, завела хозяйство, дом, домашние обязанности умудрялась совмещать с учебной на зочном отделении Красноярского педагогического института, и всегда у нее хватало на все времени. И вот за плечами у этой женщины тридцатилетний педагогический стаж. Ее учеников можно встретить повсюду — это педагоги, строители, монтажники, врачи, и для всех она всегда найдет теплое слово, даст полезный совет, поддержит в трудную минуту.

Е. ПЕРВУХИНА.
На снимке: Н. П. Рукосуева.

ВНИМАНИЕ!

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (ЗИЛ, теплый фургон).
Тел. 2-21-51 (вечерний, звонит после 19 часов).

МЕНЯЕМ однокомнатную благоустроенную приватизированную квартиру (18 кв. м.) на первом этаже в д. Имбирский на равноценную в г. Кюдинске с доплатой или ПРОДАМ.

Пенсионеры из поселков, желающих продать, СПЕШИТЕ КУПИТЬ. Квартира очень хорошая. Звонить по тел. в г. Кюдинске 2-25-49.



КОЛОНКА ЧИТАТЕЛЯ

ГАЗЕТА ДОЛЖНА НЕСТИ ИНФОРМАЦИЮ

Сегодня обзор «Советского Принагрия» за прошедшую неделю мы попросили провести сотрудника историко-этнографического музея Галину Григорьевну БИЖАНОВУ.

С газетой «Советское Принагрье» я знакома давно, выписываю и читаю ее с 1974 года. Считаю, что любая газета должна давать читателю информацию о самых различных сторонах жизни, что и делает наша районная газета.

Мне нравится колонка «Новости», для сравнения скажу, что очень люблю читать подобные информации в «Красноярском рабочем».

В № 12 от 28 января мне запомнился материал Е. Первуюхиной о с. Паново: понравился «Литературный страничка» (у вас ее давно не было, хочется и апрель чтобы она выходила).

В № 13 от 30 января я обратила внимание на статью А. Матвиенкова «Что и как мы будем строить». Я согласна с автором, что необходимо наводить порядок, что временные гаражи, вольеры для собак и стойки не украшают город. А разве украшают его помостованные то там, то тут киоски? Временяны мы ставим из-за нужды. Не каждый в силах построить или купить трехэтажный гараж, а хранить вещи и продукты где-то надо. И собак, и живность тоже не от добра держим.

Интервью К. Даниленко с Т. Чугнуновой «Оснований для тревоги нет» несет информацию, которую для пенсионеров. Пожилые люди, действительно, болезненно относятся к любым разговорам, касающимся пенсий, и интервью прочтут внимательно.

№ 14 от 1 февраля. Согласна с тем, кто считает, что информация об отделе и службах нужна. Примером тому служит интервью-монолог В. Ф. Голпе «Сегодня — перспектива, завтра — реальность», подготовленный В. Зыковым.

Г. Несетаев в «Политклубе „СП“» проанализировал статьи из различных газет. Сейчас мы мало что выписываем, а из этой заметки можно многого почерпнуть. Умно, грамотно, со знанием дела пишет И. Эйдукевич. Ее «Землю обтопанную, или Рай на земле» прочла с удовольствием. Молодец!

Хотелось бы читать в вашей газете материалы из школ района. Считаю, пока жива в деревне школа — жива и сама деревня. Убрали школу — и деревня умирает.

Раньше рассказы о людях вы печатали под рубрикой «Люди земли Принагрийской», теперь — «Человек и его дело». Такие материалы нужны. Живет простой человек, работает не один десяток лет — никем иногда не замечен и не отмечен. А после публикации о нем узнают многие, и человеку приятно, что о нем не забыли.

Пишите о Кежке, о бывшем райцентре, мы многие откуда, и хотелось бы знать, чем живет село и кежжари.

Записала Г. БАРАНОВСКАЯ.

— Иван Иванович, наш первый разговор в 1997 году мне бы хотелось начать с небольшого подведения итогов работы Центра. Что из намеченного и задуманного удалось сделать, а что — нет!

— Районным центром занятости населения ежегодно разрабатывается Программа содействия занятости неработающего трудоспособного населения. Так, в 1996 году по прогнозу рынка труда, было запланировано, что в Центр за содействием в трудоустройстве обратятся 1760 человек. Фактически же обратилось 1507 человек. Из них мы планировали трудоустроить 450 человек, а удалось на протяжении всего года трудоустроить 403 человека. В соответствии с действующими законодательством при ликвидации предприятий допустимо досрочное оформление на пенсию некоторых категорий работающих. Мы запланировали на 1996 год 75 таких направлений на досрочную пенсию, а отправили 68.

Кроме этого, в прошедшем году сотрудники Центра занимались работой по обучению и переобучению населения. Было запланировано отправить на различные курсы 200 человек, а фактически отправили — 79 человек.

Немаловажное значение имеет и такое направление деятельности Центра, как выплата пособий по безработице. Мы запланировали, что в 1996 году будет назначено пособие 3233 человекам, а фактически — всего 1429 человекам.

Не остался без внимания Центра и выполнение общественных работ. Программой было предусмотрено привлечение для этой цели 25 безработных. Однако на протяжении года привлеченных к выполнению общественных работ оказалось 42 человека. В дополнение к этому можно сказать и о хороших результатах Центра в работе по временной занятости подростков в период летних каникул. При прогнозе рынка труда в 30 человек на самом деле было задействовано 234 подростка.

— Различными службами на 1997 год делаются самые противоречивые прогнозы. Кто-то говорит, что он будет тяжелее прошедшего, кто-то — совершенно обратное. А вы как считаете, какин он будет для Центра!

— В связи с нерентабельностью предприятий, с их неплатежеспособностью и отсутствием средств в фонде занятости в 1997 году не предвидится никаких перспектив в плане реализации Программы содействия занятости незанятого трудоспособного населения. В сентябре 1996 года мы вышли в Департамент Федеральной службы занятости населения по Красноярскому краю с предложением о выдче товаров народного потребления безработным гражданам на сумму невыплаченного пособия по безработице в связи с отсутствием денежных средств. Здесь хочется сказать, что данные мероприятия в России проводятся впервые и, потому их так и назвали — «Российский эксперимент».

В Департаменте нас поддержали, и в сентябре 1996 года было издано с предельно-нелетальщичков и поставлено в наш район товаров народного потребления на сумму в один миллиард рублей. Реализация полученных товаров производилась через магазин «Баргузин», принадлежащий Кудринскому совхозу. На 1997 год Департаментом Федеральной службы дано разрешение на поставку товаров народного потребления для Кежемского ЦЗН в сумме три миллиарда рублей. Доставка товаров из Красно-

ярска осуществляется фирмой «Восток-М». По согласованию с администрацией района последующие поставки товаров будут производиться на договорной основе между получателями пособий и Центром занятости.

— Иван Иванович, огромный резонанс среди населения вызвало Постановление район-

рин края, заключены договоры на профессиональное обучение, переобучение и подготовку безработных граждан, на основании которых, по направлению Центра занятости, они могут обучаться в учебных заведениях. Для этого они должны стоять на уч-

♦ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Работы предстопит немало

Вполне естественно, что в районе, занимающем лидирующее место в крае по количеству официально зарегистрированных безработных, большое внимание средств массовой информации и населения уделяется Центру занятости населения. И потому сегодня наш корреспондент К. Даниленко встретился с директором Центра И. И. ВОРОНЫНЫМ, чтобы побеседовать с ним о настоящем и будущем этого учреждения.

ной администрации, подготовленное совместно с Центром занятости, которым снижается размер минимальной ставки пособия ряду категорий безработных. Так ли уж необходимо было его принятие и почему!

— Действительно, администрация Кежемского района в связи с нарушением финансового положения дел на территории района 29.07.96 года было принято Постановление № 34 «Об установлении минимального размера выплаты пособия по безработице». В настоящее время прокуратура Кежемского района данное постановление опротестовано.

— Для многих ваших подопечных вопрос выплаты пособий — очень больно вопрос. Что вы можете сказать о ближайших перспективах в этом направлении!

— Департаментом Федеральной службы предложен вариант реализации товаров народного потребления через предприятия-посредники. То есть получаемая от Департамента товарная масса должна быть обращена в денежный эквивалент, которым затем Центр занятости будет расширяться с получателями пособий. Но на сегодняшний день такой вариант для нас неприемлем из-за ценообразования.

Еще одним больным вопросом я бы назвал выплату алиментов и выплату материальной помощи безработным гражданам. В этом направлении мы сегодня работаем с вышестоящими учреждениями.

— И завершая наш сегодняшний разговор, мне бы хотелось услышать о наработках Центра в области обучения безработных новым профессиям, повышения квалификации и прочего.

— В Центре занятости имеются банк данных, база учебно-курсовой сети по Красноярскому краю. Между Департаментом Федеральной службы и учебными заведениями, расположенными на террито-

те в Центре занятости. Кроме того, на территории района нами заключены договоры с учебным комбинатом АО «Богучангстрой» и РОСТО (Российская оборонно-спортивно-техническая организация) на подготовку кадров по различным специальностям. Это и лифтеры, и бухгалтеры, и секретари-машинисты, и водители категорий «В», «С», «Д», «Е».

Хочется также сказать, что, даме несмотря на отсутствие средств в Фонде занятости и отсутствия собственной учебно-курсовой базы в районе, Центр занятости перевыполняет план по переобучению безработных граждан практически на 300 процентов.

Есть, на мой взгляд, еще одно средство, которое может помочь любому человеку в трудной ситуации — это хобби или простое увлечение. И потому пословица «Любимое занятие — конек, который выведет из любых неприятностей» — сегодня крайне актуальна, так как ваше увлечение: вязание, рисование, лепка и многое другое — могут стать не просто дополнительным источником дохода, но и делом, дающим возможность нормально жить и зарабатывать.

Несмотря на некоторые успехи в работе Центра, положение дел складывается не очень радостное, и потому я бы пожелал людям солидного заряда оптимизма и, конечно же, успехов в поиске подходящей работы, интересного занятия, чтобы радость от них вошла в ваш дом.

♦ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

„Мы спокойны за детей.“

ВСЕ МЫ ДРУГ от друга зависим, живем-то не каждый сам по себе, а в обществе, в коллективе. Все связано друг с другом. Ответил утром в детский сад ребятами, доверили воспитателю собственное дитя, как будто собственную жизнь отдали в руки другому человеку. Знаем, что руки надежные, что люди ответственные и знают свое дело. Все это относится к коллективу детского сада «Сказка».

Общность интересов и совместное преодоление трудностей не только закаляли коллектив, но и, как это всегда бывает, сплотили людей. Кем бы ни был сотрудник — воспитателем, няней, работником кухни — для каждого превыше всего долг, который надо выполнять, не считаясь со временем, не жалея сил.

А сложилась такая атмосфера потому, что руководитель подает пример добросовестного отношения к труду, к своим обязанностям. Для Валентины Константиновны ПИКОВОЙ — главное не слова, а дела. Поэтому-то авторитет ведущей и непрекращающийся пример добросовестного отношения к труду, к своим обязанностям. Для Валентины Константиновны и в вопросах административно-хозяйственных, и в педагогических делах.

Когда встречаешь такого человека, всегда хочется подробнее узнать его биографию, причины, побуждившие стать дошкольным работником. Выбор профессии не был для нее случайным. Это глубоко обдуманный шаг. «Я с детства мечтала быть учительницей или воспитателем». В доме и нас всегда было много чужих детей, у которых я была воспитательницей», — говорит она.

Видимо, уже тогда у Валентины Константиновны возникло желание заниматься с малыми детьми. Это мечта воплотилась в жизнь. Ей доверили быть руководителем более 10 лет назад, и она с честью справилась. До этого она руководила методической работой в детском саду. Ее привлекает возможность быть ближе к детям, непосредственно превратить в жизнь педагогические идеи.

И, действительно, она стала инициатором и проводником многих оригинальных начинаний. Задача ее не только в том, что детский сад стал образцово-показательным по благоустройству, чистоте, оснащенности всем необходимым, но и в том, что она, горя сама, сумела зажечь и других, зарыв в них творческую искру. Администратор не затушила в ней педагога,



а наоборот, поддержал его. В коллективе царит атмосфера творческого соревнования, здесь поощряется стремление к творческому росту.

На что обращает внимание Валентина Константиновна при подборе кадров? Главное, чтобы воспитатель любил детей, понимал их, видел в них личность. И еще одно: важно не только каков тот конкретный педагог, который воспитывает данного ребенка, но и каков микроклимат, созданный в коллективе. А в «Сказке» всегда царит деловая, рабочая, спокойная обстановка. В детском саду прекрасно поставлена работа по подготовке детей к школе, придается большое значение их умственному, нравственному и эстетическому воспитанию. Что и обеспечивает развитие физического, то о несомненных достижениях в этом важнейшем деле свидетельствует то, что заболеваемость питомцев детского сада — самая низкая в городе. Даже в младших группах, где обычно дети чаще болеют, посещаемость не снижается более, чем на 10%. И это — в самые холодные зимние месяцы!

Мы рады и спокойны за своих детей, благодарны руководителю дошкольного учреждения «Сказка» Валентине Константиновне Пиковой и всем ее сотрудникам.

О. КОЛЕСНИКОВА,
по поручению родителей,
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

♦ ИРОНИЧЕСКИЕ СТРОКИ

Увы! Не пушкинский сюжет...

— «Наша бедная лачужка и печальна, и темна. Что же ты, моя старушка, Приулокля у окна?»
— Что нахлобичь, как сойка,
И повесила свой нос?
— Провалилась перестройка,
Десять лет — коту под хвост.
Где Союз наш нурушимый?
Разорвали — не сошуют.
Неполитичны у оны!»
Нас за доллар продают.
— «Спой мне песню, как синица Тихо за морем жила». Нам поможет заграница,
И оляп пойдут дела.
— Заграница — не сестрица, Шибко не развела.
За плечами, чевачуш.
Ей лишь золото давай!
— «Спой мне песню, как девича

За водой поутру шла».
— Мне не петь, а материться
Ничне хочется со зла.
Без зарплаты сам — полгода,
Без работы дочь оляп.
В гости мурун зять приходит
С нашей пенсии урвать.
И ее не платят сколько!
Ну, какая это жизнь —
Дома только — хлеба корка!
Хоть живую в гроб ложили!
— Не горюй, моя подружка!
И «застоя» не жалей,
«Вьпьем с горя... где же кружка!»
Сердцу станет всеелюй.
— Чаем не согрешь души,
Пенсию-то не дають.
Можешь, старый,
телек слушать,
Сладко там про жизнь поют.
И. КИРИКОВ.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ несколько лет в Российской Федерации отмечена тенденция увеличения количества пожаров на автомобильном транспорте, сопровождающихся человеческими жертвами и большим материальным ущербом, последствия от которых возрастают вследствие уплотнения подлинного состава в зонах крытых стоянок. Так, в Воронежском пассажирском автотранспортном предприятии при перегреве двигателей возник пожар, в ре-

зультате которого были повреждены 40 автобусов. В муниципальном ПАТП г. Каменск-Уральский Свердловской области 5 марта 1996 г. в 5 часов утра, при запуске двигателя на первой стоянке загорелся отопитель «Икаруса-236». К 6 часам персонал ПАТП и прибывшие пожарные смогли эвакуировать из зоны огня 15 исправных и 15 частично поврежденных автобусов. К сожалению, перечень таких случаев может быть продолжен.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Новые требования к переоборудованию автомобилей



зультате которого были повреждены 40 автобусов. В муниципальном ПАТП г. Каменск-Уральский Свердловской области 5 марта 1996 г. в 5 часов утра, при запуске двигателя на первой стоянке загорелся отопитель «Икаруса-236». К 6 часам персонал ПАТП и прибывшие пожарные смогли эвакуировать из зоны огня 15 исправных и 15 частично поврежденных автобусов. К сожалению, перечень таких случаев может быть продолжен.

Ежегодно регистрируется 5—6 возгораний автобусов и автомашин, переоборудованных под перевозку пассажиров. Только в республике Ингушетия в автобусе БаяКЗ сгорело 42 пассажира, 17 получили ожоги разной степени.

Учитывая, что водитель автобуса беспомощен перед стихией быстро распространяющегося огня и использовать несовершенные индивидуальные средства пожаротушения, следует переходить к более эффективным средствам, с дистанционным управлением.

В целях повышения пожарной безопасности на автомобильном транспорте и во исполнение требований «Пожарной безопасности для предприятий автотранспорта», утвержденных 29.12.95 г. и введенных в действие 18.02.96 г. проектом постановления о выпуске бесплатного генератора огнетушащего аэрозоля СПС-201, который сертифицирован Госстандартом и рекомендован к применению Министерством внутренних дел Российской Федерации.

При проведении технических осмотров транспортных средств, предназначенных для перевозки пассажиров, госавтоинспекция особое внимание будет обращать на установку противопожарного средства СПС-201 и его эксплуатационное состояние. При невыполнении этих требований эксплуатации автомашин, предназначенных для перевозки пассажиров, будет запрещена.

В соответствии с постановлением Правительства России № 3 от 18.01.96 г.

уводящие вещества, а также автотранспорт, предназначенный для производства работ на дорогах, оборудуются специальными сигналами. Отметим об установке специальных сигналов должны быть внесены в регистрационные документы.

Многие владельцы транспортных средств устанавливают регистрационные знаки с нарушением ГОСТа. Регистрационные знаки устанавливаются: на легковых автомобилях — по оси симметрии, на остальных — по оси симметрии или слева от нее по направлению движения, не выступая за боковой габарит транспортного средства. Регистрационные знаки не должны уменьшать углы переднего и заднего свесов, закрывать внешние световые и сигнальные приборы. Места установки должны выбираться таким образом, чтобы исключить их от загромождения элементами конструкции транспортного средства, самозагрязнения регистрационного знака при эксплуатации транспортного средства и затруднение его прочтения.

Регистрационные знаки типа 16 («Транзит») должны устанавливаться: — на легковых автомобилях и автобусах (два знака) справа по оси симметрии по направлению движения транспортного средства;

— на грузовых автомобилях и тракторах (один знак) на переднем ветровом стекле внутри кабины справа по оси симметрии по направлению движения транспортного средства;

— на мотоциклах и прицепах — находится у водителя.

Для крепления регистрационных знаков должны применяться болты или винты с головками, имеющие цвет поля знака или светлые гальванические покрытия. Допускается крепление знаков с помощью рамок, болты, винты, рамки не должны загромождать или искажать имеющиеся на регистрационном знаке надписи: «РФС», изображение Государственного флага РФ, буквы, цифры или окантовку. Не допускается закрывать знак органическим

стеклом или другими материалами. Запрещены сверления на регистрационном знаке дополнительных отверстий для крепления знака или в иных целях. В случае несоблюдения координат посадочных отверстий регистрационного знака с координатами посадочных отверстий транспортного средства, крепление знака должно осуществляться через переходные конструктивные элементы. Задний регистрационный знак (кро-

м типа 16) должен устанавливаться таким образом, чтобы в темное время суток обеспечивалось его прочтение с расстояния не менее 20 метров при освещении штатным фонарем.

Цифры и буквы регистрационных знаков должны быть повторены на задней стенке кузовов грузовых автомобилей, прицепов (кроме прицепов к легковым автомобилям и мотоциклам) и автобусов (кроме особо малых). Высота цифр — не менее 300 мм, ширина — не менее 120 мм, толщина штриха — 30 мм, размер букв 2/3 от размера цифр.

Водители, управляющие транспортными средствами с нестандартными, нечитаемыми или установленными с нарушением требований Правил дорожного движения номерными знаками, привлекаются к административной ответственности.

В связи с поступающими от граждан вопросами о переоборудовании транспортных средств Госавтоинспекция разъясняет, что, в соответствии с действующими нормативными документами ГАИ запрещается транспортными средствами производить следующие переоборудования без разработки конструкторской документации и согласования с заводом-изготовителем:

— изменение типа кузова грузовых автомобилей за исключением установок прицепов и цистерн для перевозки опасных грузов;

— установка сидельных сценных устройств;

— установка кузовов-фургонов промышленного изготовления для перевозки грузов и пассажиров;

— установка конников на грузовые автомобили;

— установка дополнительных топливных баков на грузовые автомобили (устанавливаются стандартные топливные баки для указанных марок транспортных средств, емкостью не превышающие штатного бака с использованием крепления завода-изготовителя. Не допускается установка топливных

баков на автобусах и легковых автомобилях, автобусах, предназначенных для перевозки опасных грузов);

— установка баков не только на раме только в пределах базы автомобиля, при этом он должен быть защищен от возможного разрушения элементами конструкции автомобиля или дороги;

— установка баков не должна позволять за собой переделку или изменение мест крепления узлов и агрегатов тормозной системы автомобиля (ресиверов, трубопроводов, тормозных камер и т. д.);

— бак должен быть надежно закреплен стандартными крепежными деталями, при этом расположение соединений над источниками возможного загорания (выхлопные трубы, контакты электрооборудования) и подтеkania топлива в соединениях не допускается;

— бак не должен выступать за габариты транспортного средства и препятствовать полному открытию боковых бортов платформы.

Установка на грузовых автомобилях контейнеров вместо кузовов допускается в единичных случаях для перевозки легковесных обычных грузов при выполнении следующих требований:

— габариты автомобиля с установленным контейнером по длине и ширине, полная масса и ее распределение по осям не превышают пределов, установленных технической характеристикой базового автомобиля;

— контейнер должен быть надежно прикреплен к раме или штатному полу кузова автомобиля стандартными крепежными деталями, число точек и элементов крепления должно быть не менее числа точек крепления стандартного кузова;

— автомобиль с установленным контейнером должен иметь внешние световые приборы по ГОСТУ—3769, в т. ч. верхние габаритные огни: спереди — белого, сзади — красного цвета.

С каждой внешней стороны кабины должны быть установлены стандартные зеркала заднего вида.

Автомобиль ИЖ-2715-01 с кузовом-фургоном не предусмотрен для перевозки пассажиров, т. к. не обеспечивает сохранение жизненного пространства для пассажиров в случае опрокидывания, в связи с этим, учитывая значительные конструктивные доработки кузова-фургона для возможной перевозки пассажиров, переоборудование указанного автомобиля в грузопассажирский вариант возможно только в условиях завода-изготовителя.

Переоборудование зарегистрированных в ГАИ автобусов для перевозки грузов может быть произведено только на специализированном предприятии по письменному разрешению и технической документации завода-изготовителя с указанием номера «Изобретения типа данной модификации автобуса. Оценка качества выполнения работ при переоборудовании работ производителем организации, аккредитованной Госстандартом России в качестве сертификационной технической службы по автобусам. Наличие пассажирских сидений для перевозки людей в таких автобусах не допускается.

Н. НАБОКИН,
госавтоинспектор РО АТИ,
ст. лейтенант милиции.

СИЛУЖБА 02



23 января. **ПОХИТИЛИ ДЕНЬГИ.** Из квартиры Ш. некие Т. и Б. украли 200 тыс. рублей; возбуждено уголовное дело по ст. 158 ч. 2, Т. задержан по ст. 122 УПК РФ.

НАПАДЕНИЕ. Во дворе одного из домов по ул. Гагарина неизвестные лица напали на Б. и открыли похитили у него продукты питания на сумму более 170 тысяч рублей; возбуждено уголовное дело.

«МЕДИКАМЕНТОЗНОЕ ОТРАВЛЕНИЕ» — такой диагноз поставили врачи поступившему в приемный покой ЦРБ М.; проводится проверка.

24 января. **ГРАБЯТ МАШИНЫ.** У автомашины ВАЗ-2109, владельцем которой является А., неизвестные разбили стекло и похитили вещи на 1 млн. рублей.

С автомашины «Миссан Пульсар», принадлежащей Л., преступники оторвали и похитили зеркала заднего вида, причинив ущерб в 500 тыс. рублей; возбуждено уголовное дело.

Некий К., вскрыл машину А., пытаясь похитить оттуда имущество.

ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО по факту проникновения неизвестным в квартиру 3, и кражи оттуда имущества

на 3,5 млн. рублей.

ДОМАШНЯЯ «РАЗБОРКА». В РОВД поступило заявление от Ч., которому избил сожитель; проводится проверка.

25 января. **ПОДЖОГ КВАРТИРЫ.** Т. заявил о том, что в 5 часов 15 минут 26 января неизвестное лицо подожгло дверь в квартиру; проводится проверка.

БУДУЩИ ПЬЯНЫМ поступил в ЦРБ некий П., житель Тагары, диагноз: «закрутая черепно-мозговая травма, перелом челюсти»; проводится проверка.

26 января. **ОБНАРУЖЕН ТРУП.** В Тагаре найден труп Н., без признаков насильственной смерти; проводится проверка.

НАРУШЕНА ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ. В ЦРБ поступил сигнал о дорожной аварии. С., который получил травму. У пострадавшего закрытый перелом со смещением фаланги пальца правой стопы.

28 января. **ПРИЧИНЕНЫ ТЕЛЕСНЫЕ ПОВРЕЖДЕНИЯ.** Некая Т. нанесла тупым предметом несколько ударов по голове Б. Проводится проверка.

Подготовила **Г. БАРАНОВСКАЯ.**

НА ЗАМЕТКУ РЫБОЛОВАМ

Опасно для жизни

В зимний период очень многие любители подледной рыбной ловли выезжают на транспорте на реки и озера, находящиеся в районе и за его пределами. При этом, для своего удобства, водители на автомобилях выезжают на ледовые покрытия, что чрезвычайно опасно.

Так, 21 декабря 1996 года в республике Татарстан в 67-своем участке, в районе дителя провалился под лед автобус Меша автобус с рыбаками, при этом шесть человек утонули.

Принимая во внимание особенности зимнего времени года, связанные с массовыми выездами граждан на водоемы, в целях предупреждения подобных несчастий ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

1. Обществу охотников и рыболовов организовать соответствующую профилактическую работу с членами общества, в местах возможного выезда автотранспорта на ледовые покрытия установить предупреждающие знаки.

2. Руководителям автотранспортных предприятий, предоставляющих транспортные средства для организованных выездов граждан на отдых, рыбную ловлю и охоту, доводить до сведения водителей требование недопустимости выезда автотранспорта на лед рек и водоемов.

А. КОРШУНОВ,
госавтоинспектор ОГА Ку-
Кемского РОВД, лейтенант милиции.

ЮБИЛЕИ

Научила любить

К А К все-таки я давно закончил школу! Уже и для дочерей моих прозвучал последний звонок и не загорим тот день, когда выпускником станет мой младший сын. Время идет, а память остается с нами.
Память о радостных и светлых школьных годах. Сейчас

даже невзгоды и неудачи того времени, той поры, вспоминаются с доброй улыбкой. Потому что это было прекрасное время. А каждый день его приносил радость познания нового и надежды на лучшее. Были школьные друзья и товарищи, были и учителя, а классным руко-

дителем нашего десятого «Б» была Валентина Дмитриевна ХИРИНА. С точки зрения педагогического совета наш класс вовсе не был благополучным и, надо сказать, даже очень беспорядочным. Но поверьте мне — это был настолько дружный класс. А все потому, что у нас была Валентина Дмитриевна.

На применяла она и нам драконовских мер для воспитания дисциплины и успеваемости. Не устраивала нам «разборки» и «разносы», да

и голос у нее был не громкий — совсем наоборот. Она просто всегда была с нами рядом, просто любила нас и учила быть добрыми друг к другу. Учила любить. А мы, ребята, давали шесть двоек и мальчишек, шли к ней — к нашей Доброй Фее, к нашему Ангелу-Хранителю со своими радостями и невзгодами, с сомнениями и идеями. И для каждого из нас у нее находилось доброе слово идельный совет, и у каждого из нас становился на душе теплее и светлее.

Сейчас, спустя четверть века после окончания школы, встречаешь друг с другом, мы, однокашники, всегда говорим о ней. Не потому, что так приятно вспомнить. А просто потому, что мы любим ее и помним, и знаем, что и она любит и помнит каждого из нас. И как повезло тем ученикам, которых учила и сейчас учит высокая, красивая, легкая и приятная наша милая и добрая Валентина Дмитриевна.

Н. СЕМЕНОВ,
выпускник 1970 года.

Дуют ветры в феврале,
Воют в трубах громко,
Змейкой мчатся по земле
Легкая поземка...

Наступил февраль «Февралити» — говорят в народе, значит, крепко подувает. Рылый и мягкий снег превращается в наст, до которого может выдержать и человек, и зверь, даже такого крупного, как лось.

Введение февраля месяца в календарный обиход некоторые историки относят к 534—509 годам до Р.д. ества Христова. В то время в Риме царствовал Таркийин Гордый, при помощи вооруженной толпы захвативший наследство. И он, и его родственники совершали невиданные бесчинства. Неудачей, постигнутое одним из родственников, по заданию римлянок, окончилось плачевно для Таркийина Гордого: он был лишен трона и навсегда изгнан из Рима.

ФЕВРАЛЬ

Вот этот-то Таркийин и ввел февраль в римский календарь. Ранее у римлян год состоял только из десяти месяцев: января и февраля не было, и год имел не 365 дней, а всего 304.

Древние римляне считали февраль месяцем мертвецов. Поэтому Юлий Цезарь и Август решили отобрать у февраля каждый по дню и прибавить к своим предкам июлю и августу. При этом рассудили так — не обидятся сослуживцы за эти дни, да и зачем они им, для них хороша вечно ночь.

Так февраль стал самым малюкким. В древней Руси февраль зымыкал год, поэтому прозвали его «семенем» — отсекал год. Называли его еще «межень» — календарная межа зымы и весны, «семень»

и «лытый» — от снежоголадов и морозов, приходящих на эту пору. И все-таки самое меткое прозвание — «бокогрей»: на солнечной стороне это замето, да и скотине выхдит в феврале из хлева обогреть бока. Еще еше и такое название: свадебник — от зымын свадеб, совершаемых от дня Богоявления до масленицы.

15 ФЕВРАЛЯ отмечает народ СРЕТЕНЕ Господне. В Евангелии от Луки повествуется о том, что на сорковой день после рождения Иисуса родители принесли его в Иерусалимский храм, чтобы исполнить ветхозаветный закон и «представить перед Господом». В храм их встречали праведный Симеон и пророчица Анна, которые пришли туда по внушению Святого духа, что

бы встретить младенца Иисуса, как Бога, назвав его «светом во откровение языков». Сретенье имеет символическое значение праздника очищения от всякой скверны.

☉ В Сретенье зима с летом встретилась.

☀ Солнце — на лето, зима — на мороз.

☉ В Сретенье метель догугу переметает, корн подметает (к неурожаю).

☉ На Сретенье снежок — весной дождок.

В феврале празднуют именины: Макара, Сава, Федора (1 февраля); Ефим, Римма, Инна (2); Ангия, Евгений, Максим (3); Макарий, Тимофей (4); Геннадий, Климент (5); Герасим, Иван, Ксения (6); Георгий, Моисей, Феликс (7); Аркадий, Иван, Марк (8); Илья (9); Ефрем, Исак, Феодосий (10); Герасим, Игнатий, Лаврентий, Роман (11); Василий, Григорий, Иван, Ипполит (12); Иван, Никита, (13); Петр, Три-

фон (14); Анна, Николай, Роман, Семен (16); Кирилл, Николай, Юрий (Герман), (17); Агафья, Макарий, Феодосий (18); Мария, Марфа, Юлиан (19); Захар, Сава, Федор (21); Геннадий, Иннокентий, Никифор, Панкрат (22); Анна, Валентина, Прохор (23); Влас, Всеслав, Гавриил, (24); Мария, Мария, Антон, Евгений, Мария (25); Зоя, Светлана, Семен (26); Исаакий, Кирилл, Михаил, Федор (27); Евросинья, Онисим (28).

Идет последний месяц зымы — за мый весна, капель, солнце и тепло.

Календарь пролистала
Г. БАРАНОВСКАЯ.

◆ ОФИЦИАЛЬНО

ОБ ОТКРЫТИИ ЛЕДОВОЙ ДОРОГИ

РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 68 от 30.01.97 года.
На основании представленной схемы административной территории сельсовета, а также заключения районной комиссии по обследованию и приемке ледовых переправ в районе:

- 1. Разрешить эксплуатацию ледовой переправы через р. Ангары от п. Недокура до п. Тажинский транспортных средств с общей массой до 20 тонн с 10.02. т. г.
- 2. Главам администраций Недокурского и Тажинского сельсоветов обеспечить установку дорожных знаков согласно требованиям ГАИ Ке-

жемского РОВД, осуществлять постоянный контроль за состоянием ледовой переправы и дорожных знаков.

По окончанию эксплуатации ледовой переправы обеспечить сохранность дорожных знаков.

3. Обратить внимание руководителей предприятий, учреждений на категорическое запрещение перевозки людей автобусами, вахтовыми машинами, другими автотранспортными средствами, приспособленными под перевозку людей, по ледовым переправам согласно правилам дорожного движения.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации Кежемского района.

Кежемский РУС доводит до сведения населения, предприятий и организаций:

С 1 февраля 1997 г. вводятся новые тарифы на услуги местной и междугородной телефонной связи постановлением администрации Красноярского края от 27.01.97 г. № 40-П.
Междугородные телефонные разговоры (в руб.) за 1 мин.

Расстояние	Население	Хозрасчетные предприятия
до 100 км	2760	2760
от 101 до 600 км	5480	5480
от 601 до 1200 км	6480	6480
от 1201 до 3000 км	9080	9080
от 3001 до 5000 км	11480	11480

Стоимость 1 мин. междугородного телефонного разговора, предоставляемого в пределах края бюджетным организациям:

до 100 км	2360
от 101 до 600 км	4700
от 601 до 1200 км	6760
от 1201 до 3000 км	9460

ПРИМЕЧАНИЕ: в тарифы на услуги связи, предоставляемые населению, включен налог на добавленную стоимость (НДС); на услуги связи, предоставляемые предприятиям и организациям, НДС взимается сверх установленных тарифов.

Услуги телефонной связи в сельской местности:
Устан. основн. Абон. плата за телефон, аппаратаосновн. тел., в м-ч

Население	1320000	42000
Хоз. расчетн. предпр.	6200000	180000
Бюджетн. организации	6200000	180000

Стоимость 1 мин. разговора по разовому талону 1600 руб. (в пределах Кежемского района).

И. КИНОШКО,
начальник РУС.

◆ ОФИЦИАЛЬНО

Поздравляем

Поздравляем Юрия Николаевича КАПИТОНОВА — 30-летие!

Шлем пожеланий добрый, целый львень, В подарок — самая красивая звезда. Здоровым будь, счастливым И в этот день, и завтра. Мама, жена, дети, сестра С тобой, с семьей.

Ларису Михайловну ЧЕРНЫХ поздравляем с 30-летием трудового стажа! За делами, за работой, пролетели годы. Были радости, печали, были и невзгоды. А сегодня мы желаем, Доброй, радостной, здоровой И счастливой и счастливой Лет до ста прожить.
Панова, Мочалова.

Поздравляем Ириду Александровну МОИСЕВУ с 30-летием! От всей души желаем здоровья, добра, любви, мира, благополучия, счастья.
Каравазевы.

Поздравляем с юбилеем Лидию Августовну КАРАБАНОВУ! 50 — еще не осень, А лета теплого пора. И будет в жизни много весен, Так будь же счастливой всегда.
Шпева Г. И.

Поздравляем с юбилеем Лидию Августовну КАРАБАНОВУ! С твоим юбилеем, Торжественным днем Тебя, душа поздравляем. Удач, здоровья на тысячу лет, Огромного счастья желаем! Гривковская З. Ф.



МЯСЕНЕ трехкомнатную приватизированную квартиру на двух- и однокомнатную. Тел. 2-28-03 [в рабочее время, спросить Галину Александровну] 0169

ЗАО СП «Бива» на работу ТРЕБУЮТСЯ токари-фрезеровщики, слесари пилочка. За справками обращаться по тел. 2-23-68, 2-26-43. 0168

Кежемский РУС **ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ, организации и предприятия района** информацию о снижении тарифов на междугородные телефонные разговоры с зарубежьем с 1 января 1997 года

Страны	Население		Организации	
	наибольшей	наименьшей	наибольшей	наименьшей
Европа	12600	6300	16800	8400
Азия	24300	12150	32400	16200
Америка	29400	14700	39200	19600
Африка	35100	17550	46800	23400
Австралия	29400	14700	39200	19600
Эстония, Латвия, Литва	8100	4050	10800	5400

С 15 ноября 1996 г. за разговоры, предоставляемые с переговорных пунктов в пределах Кежемского района, взимается пороговая плата в размере 1600 рублей за одну минуту разговора. 0123

„СП“

Зам. главного редактора — **Н. В. ЗИЛОВА**

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь
К. Ф. ДАНИЛИЧЕНКО — зав. отделом информации
В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом
Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

Адрес редакции: 663477, г. Юдасин Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор, приемная 2-41-31
отв. секретарь, корр. актор 2-46-48
зам. гл. редактора, отдел специальных проблем 2-45-21
производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33
полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламных и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — **Н. Г. ПОЛЯКОВА.**
Метрантаж — **Н. В. СПИРИНА.**
Линотиписты — **А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВDO.**

Печатник — **М. И. ЛУШНИКОВА.**
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.
Индекс — 52335.
Печать высокая.
Тираж 4750.
Заказ № 15.